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“กกต. ควรท ำหน้ำทีอ่ะไร” 
 

              เรียน  บรรณำธิกำรบริหำร / บรรณำธิกำรข่ำว /หัวหน้ำข่ำว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพัฒนบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน                
เร่ือง “กกต. ควรท ำหน้ำที่อะไร” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 4 – 5 ตุลำคม 2559 จำกประชำชนท่ีมีอำย ุ18 ปี ข้ึนไปทัว่ประเทศ กระจำย ทุกระดบั
กำรศึกษำ  รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,250 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัหนำ้ท่ีของคณะกรรมกำรกำรเลือกตั้ง หรือ กกต. กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งดว้ย
ควำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) 
โดยแบ่งชั้นภูมิตำมภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้ นในแต่ละภำค  สุ่มตัวอย่ำงแบบอย่ำงง่ำย (Simple Random Sampling) เก็บข้อมูลด้วยวิธี           
กำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรท ำหน้ำท่ีของคณะกรรมกำรกำรเลือกตั้ง (กกต.) เพื่อให้กำรเลือกตั้ง       
ในทุกระดบั มีควำมสุจริตและเป็นธรรม พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 72.96 ระบุวำ่ กกต. ควรท ำหนำ้ท่ีทั้งจดักำรเลือกตั้งและก ำกบัดูแล
กำรเลือกตั้งใหเ้ป็นไปโดยสุจริตและยติุธรรม รองลงมำ ร้อยละ 15.68 ระบุวำ่ กกต. ควรท ำหนำ้ท่ีก ำกบัดูแลกำรเลือกตั้งใหเ้ป็นไปโดยสุจริตและ
ยุติธรรมเท่ำนั้น ร้อยละ 8.32 ระบุว่ำ กกต. ควรท ำหน้ำท่ีจัดกำรเลือกตั้งเท่ำนั้น ร้อยละ 0.32 ระบุอ่ืน ๆ ได้แก่ ให้ท ำหน้ำท่ีอย่ำงท่ีเคยท ำอยู่, 
พิจำรณำกำรรับสมคัรนกักำรเมืองท่ีมีควำมสำมำรถ, ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ไ ม่ควรมี กกต. และร้อยละ 2.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรให้ กกต. มีอ ำนำจหน้ำท่ีในกำรสืบสวน ไต่สวน และวินิจฉัยกรณีสงสัยว่ำมีกำรกระท ำผิด
กฎหมำยเลือกตั้ง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 76.40 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 20.80 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 0.40 ระบุอ่ืน ๆ 
ไดแ้ก่ ข้ึนอยูก่บัผูค้วบคุม กกต. และควำมโปร่งใสของ กกต., ควรมีหน่วยงำนอ่ืนร่วมดว้ย, ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ ควรมีหนำ้ท่ีในกำรสืบสวน 
ไต่สวน แต่ไม่ควรวนิิจฉยั และร้อยละ 2.40 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรมีคณะกรรมกำรจดักำรเลือกตั้งระดบัจงัหวดั ท่ีประกอบดว้ยเจำ้หนำ้ท่ีรัฐผูแ้ทนองคก์รธุรกิจ
เอกชน ผูแ้ทนองคก์รประชำสงัคมและชุมชน ท ำหนำ้ท่ีอ ำนวยกำรกำรจดักำรเลือกตั้งใหสุ้จริต และยติุธรรม ทั้งกำรเลือกตั้งระดบัชำติและระดบั
ท้องถ่ิน พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 85.68 ระบุว่ำ เห็นด้วย รองลงมำ ร้อยละ 11.20 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วย ร้อยละ 0.08 ระบุว่ำ                  
ควรรับผิดชอบอ ำนวยกำรกำรจดักำรเลือกตั้งในระดบัทอ้งถ่ินก็เพียงพอ และร้อยละ 3.04 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรให้ส่วนรำชกำรอ่ืน ๆ เช่น กระทรวงมหำดไทย กระทรวงสำธำรณสุข กระทรวงเกษตร
และสหกรณ์ และ กระทรวงศึกษำธิกำร เป็นผูจ้ดักำรเลือกตั้งในระดบัทอ้งถ่ิน ส่วน กกต. มีหน้ำท่ีจดักำรเลือกตั้งเฉพำะในระดบัชำติ พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 50.56 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 44.64 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 0.08 ระบุวำ่ ไม่ควรมี กกต. และร้อยละ 
4.72 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดให้ ผูส้มคัรรับเลือกตั้งในแต่ละเขตเลือกตั้งสำมำรถมีจ ำนวนหัวคะแนนไดไ้ม่เกิน
จ ำนวนท่ีกฎหมำยก ำหนด (เช่น ไม่เกิน 5 คน) และทุกคนตอ้งจดทะเบียนและแสดงบญัชีทรัพยสิ์นและรำยจ่ำย ในกำรช่วยหำเสียงตำมวงเงิน        
ท่ีกฎหมำยก ำหนด พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 79.84 ระบุวำ่ เห็นดว้ย รองลงมำ ร้อยละ 16.48 ระบุว่ำ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 0.24 ระบุว่ำ 
ข้ึนอยูก่บัควำมเหมำะสม ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ไม่ควรมีหวัคะแนนเลย และร้อยละ 3.44 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรยกเลิก กกต. จงัหวดั แต่ก ำหนดให้มีผูต้รวจกำรกำรเลือกตั้งท่ีสรรหำจำก
ส่วนกลำง  จงัหวดัละ 3 – 5 คนไปท ำหนำ้ท่ีก ำกบักำรเลือกตั้ง พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 60.56 ระบุวำ่ เห็นดว้ย ขณะท่ี ร้อยละ 34.08 
ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย ร้อยละ 5.36 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ  

เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 8.80 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ ร้อยละ 25.60 มีภูมิล ำเนำอยูป่ริมณฑลและ
ภำคกลำง ร้อยละ 18.08 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 33.44 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้
ตวัอย่ำง ร้อยละ 53.12 เป็นเพศชำย ร้อยละ 46.72 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอย่ำง ร้อยละ 8.80 มีอำยุต  ่ำกว่ำ 25 ปี       
ร้อยละ 18.08 มีอำย ุ26 – 35 ปี ร้อยละ 22.72 มีอำย ุ36 – 45 ปี ร้อยละ 31.84 มีอำย ุ46 – 59 ปี ร้อยละ 16.40 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป และ ร้อยละ 2.16 
ไม่ระบุอำย ุ 
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ตวัอยำ่งร้อยละ 93.60 ระบุวำ่ นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.36 ระบุวำ่ นบัถือศำสนำอิสลำม  ร้อยละ 0.80 ระบุวำ่ นบัถือศำสนำคริสต/์

ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ และร้อยละ 2.24 ไม่ระบุศำสนำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 22.00 ระบุวำ่สถำนภำพโสด ร้อยละ 72.08 สมรสแลว้ ร้อย
ละ 3.44 หมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู ่และร้อยละ 2.48 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส ตวัอยำ่งร้อยละ 29.60 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 
ร้อยละ 30.24 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.72 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 23.92 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 4.56 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 2.96 ไม่ระบุกำรศึกษำ ตวัอยำ่งร้อยละ 9.20 ประกอบอำชีพ
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 13.04 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 21.76 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 
ร้อยละ 16.32 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 18.32 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน ร้อยละ 15.20 เป็นพ่อบำ้น/แม่บ้ำน/
เกษียณอำยุ/วำ่งงำน ร้อยละ 2.96 เป็นนักเรียน/นักศึกษำ ร้อยละ 0.08 เป็นพนักงำนองค์กรอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร และร้อยละ 3.12 ไม่ระบุ
อำชีพ  ตวัอยำ่งร้อยละ 16.00 ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 22.08 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 25.36 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 
20,000 บำท ร้อยละ 9.04 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.44 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 8.00 มีรำยได้
เฉล่ียต่อเดือนมำกกวำ่ มำกกวำ่  40,001 บำทข้ึนไป และร้อยละ 14.08 ไม่ระบุรำยได ้

 
1. ท่ำนคดิว่ำเพ่ือให้กำรเลือกตั้งในทุกระดบัมคีวำมสุจริตและเป็นธรรม คณะกรรมกำรกำรเลือกตั้ง (กกต.) ควรมหีน้ำทีอ่ะไร 

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรท ำหน้ำทีข่องคณะกรรมกำรกำรเลือกตั้ง (กกต.) เพ่ือให้กำรเลือกตั้งในทุกระดบั 
มคีวำมสุจริตและเป็นธรรม ร้อยละ 

กกต. ควรท ำหนำ้ท่ีทั้งจดักำรเลือกตั้งและก ำกบัดูแลกำรเลือกตั้งใหเ้ป็นไปโดยสุจริตและยติุธรรม 72.96 
กกต. ควรท ำหนำ้ท่ีก ำกบัดูแลกำรเลือกตั้งใหเ้ป็นไปโดยสุจริตและยติุธรรมเท่ำนั้น 15.68 
กกต. ควรท ำหนำ้ท่ีจดักำรเลือกตั้งเท่ำนั้น 8.32 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ใหท้ ำหนำ้ท่ีอยำ่งท่ีเคยท ำอยู,่ พิจำรณำกำรรับสมคัรนกักำรเมืองท่ีมีควำมสำมำรถ, ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ 
           ไม่ควรมี กกต. 

0.32 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.72 
รวม 100.00 

 
2. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำกจะให้ กกต. มอี ำนำจหน้ำทีใ่นกำรสืบสวน ไต่สวน และวนิิจฉัยกรณีสงสัยว่ำมกีำรกระท ำผดิกฎหมำยเลือกตั้ง 

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรให้ กกต. มอี ำนำจหน้ำทีใ่นกำรสืบสวน ไต่สวน และวนิิจฉัยกรณีสงสัยว่ำมกีำรกระท ำผดิ
กฎหมำยเลือกตั้ง ร้อยละ 

เห็นดว้ย 76.40 
ไม่เห็นดว้ย 20.80 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ ข้ึนอยูก่บัผูค้วบคุม กกต. และควำมโปร่งใสของ กกต., ควรมีหน่วยงำนอ่ืนร่วมดว้ย, ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่  
                    ควรมีหนำ้ท่ีในกำรสืบสวน ไต่สวน แต่ไม่ควรวนิิจฉยั 

0.40 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.40 
รวม 100.00 

 

3. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ ถ้ำมคีณะกรรมกำรจดักำรเลือกตั้งระดบัจงัหวดั ทีป่ระกอบด้วยเจ้ำหน้ำทีรั่ฐผู้แทนองค์กรธุรกจิเอกชน ผู้แทนองค์กร 
   ประชำสังคมและชุมชน ท ำหน้ำทีอ่ ำนวยกำรกำรจดักำรเลือกตั้งให้สุจริต และยุตธิรรม ทั้งกำรเลือกตั้งระดบัชำตแิละระดบัท้องถิน่ 
ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรมคีณะกรรมกำรจดักำรเลือกตั้งระดบัจงัหวดั ทีป่ระกอบด้วยเจ้ำหน้ำทีรั่ฐผู้แทนองค์กรธุรกจิ

เอกชน ผู้แทนองค์กรประชำสังคมและชุมชน ท ำหน้ำทีอ่ ำนวยกำรกำรจดักำรเลือกตั้งให้สุจริต และยุตธิรรม  
ทั้งกำรเลือกตั้งระดบัชำตแิละระดบัท้องถิน่ 

ร้อยละ 

เห็นดว้ย 85.68 
ไม่เห็นดว้ย 11.20 
ควรรับผดิชอบอ ำนวยกำรกำรจดักำรเลือกตั้งในระดบัทอ้งถ่ินก็เพียงพอ 0.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.04 

รวม 100.00 
 
4. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำก กกต. มหีน้ำทีจ่ดักำรเลือกตั้งเฉพำะในระดบัชำติ  ส่วนกำรเลือกตั้งในระดบัท้องถิน่ให้ส่วนรำชกำรอ่ืน ๆ  
   เช่น กระทรวงมหำดไทย กระทรวงสำธำรณสุข กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ และ กระทรวงศึกษำธิกำร เป็นผู้จดักำรเลือกตั้ง   

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรให้ส่วนรำชกำรอ่ืน ๆ เช่น กระทรวงมหำดไทย กระทรวงสำธำรณสุข กระทรวงเกษตร 
และสหกรณ์ และ กระทรวงศึกษำธิกำร เป็นผู้จดักำรเลือกตั้งในระดบัท้องถิน่ ส่วน กกต. มหีน้ำทีจ่ดักำรเลือกตั้งเฉพำะในระดบัชำต ิ  ร้อยละ 

เห็นดว้ย 50.56 
ไม่เห็นดว้ย 44.64 
ไม่ควรมี กกต. 0.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.72 

รวม 100.00 
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5. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำกก ำหนดว่ำ ผู้สมคัรรับเลือกตั้งในแต่ละเขตเลือกตั้งสำมำรถมจี ำนวนหัวคะแนนได้ไม่เกนิจ ำนวนทีก่ฎหมำยก ำหนด 
   (เช่น ไม่เกนิ 5 คน) และทุกคนต้องจดทะเบียนและแสดงบัญชีทรัพย์สินและรำยจ่ำย ในกำรช่วยหำเสียงตำมวงเงนิทีก่ฎหมำยก ำหนด 
ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรก ำหนดให้ ผู้สมคัรรับเลือกตั้งในแต่ละเขตเลือกตั้งสำมำรถมจี ำนวนหัวคะแนนได้ไม่เกนิจ ำนวนที่

กฎหมำยก ำหนด (เช่น ไม่เกนิ 5 คน) และทุกคนต้องจดทะเบียนและแสดงบัญชีทรัพย์สินและรำยจ่ำย  
ในกำรช่วยหำเสียงตำมวงเงนิทีก่ฎหมำยก ำหนด 

ร้อยละ 

เห็นดว้ย 79.84 
ไม่เห็นดว้ย 16.48 
ข้ึนอยูก่บัควำมเหมำะสม ขณะท่ีบำงส่วนระบุวำ่ไม่ควรมีหวัคะแนนเลย 0.24 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.44 

รวม 100.00 
 
6. ท่ำนเห็นด้วยหรือไม่ หำกยกเลกิ กกต. จงัหวดั แต่ก ำหนดให้มผู้ีตรวจกำรกำรเลือกตั้งทีส่รรหำจำกส่วนกลำง  จงัหวดัละ 
    3 – 5 คนไปท ำหน้ำทีก่ ำกบักำรเลือกตั้ง 

ควำมคดิเห็นของประชำชนต่อกำรยกเลกิ กกต. จงัหวดั แต่ก ำหนดให้มผู้ีตรวจกำรกำรเลือกตั้งทีส่รรหำจำกส่วนกลำง   
จงัหวดัละ 3 – 5 คน ไปท ำหน้ำทีก่ ำกบักำรเลือกตั้ง ร้อยละ 

เห็นดว้ย 60.56 
ไม่เห็นดว้ย 34.08 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 5.36 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง 

 

1. ตำรำงที ่1 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมภูมภิำค 
ภูมภิำค จ ำนวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ  110 8.80 
ปริมณฑลและภำคกลำง  320 25.60 
ภำคเหนือ 226 18.08 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 418 33.44 
ภำคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 
2. ตำรำงที ่2 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมเพศ 

เพศ จ ำนวน ร้อยละ 
ชำย 664 53.12 
หญิง 584 46.72 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตำรำงที ่3 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมอำยุ 

อำยุ จ ำนวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 110 8.80 
26 – 35 ปี  226 18.08 
36 – 45  ปี 284 22.72 
46 – 59  ปี 398 31.84 
60 ปีข้ึนไป 205 16.40 
ไม่ระบุ 27 2.16 

รวม 1,250 100.00 
 
4. ตำรำงที ่4 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมศำสนำ 

ศำสนำ จ ำนวน ร้อยละ 
พทุธ 1,170 93.60 
อิสลำม 42 3.36 
คริสต ์/ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศำสนำใด ๆ 10 0.80 
ไม่ระบุ 28 2.24 

รวม 1,250 100.00 
 
5. ตำรำงที ่5 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมสถำนภำพกำรสมรส 

สถำนภำพกำรสมรส จ ำนวน ร้อยละ 
โสด 275 22.00 
สมรส 901 72.08 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่
 
 
 

43 3.44 
ไม่ระบุ 31 2.48 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง (ต่อ) 

 

6. ตำรำงที ่6 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมระดบักำรศึกษำ 
ระดบักำรศึกษำ จ ำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 370 29.60 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 378 30.24 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 109 8.72 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 299 23.92 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 57 4.56 
ไม่ระบุ 37 2.96 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตำรำงที ่7 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมอำชีพหลกั 

อำชีพหลกั จ ำนวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 115 9.20 
พนกังำนเอกชน 163 13.04 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 272 21.76 
เกษตรกร/ประมง 204 16.32 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 229 18.32 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 190 15.20 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 37 2.96 
พนกังำนองคก์รอิสระท่ีไม่แสวงหำก ำไร 1 0.08 
ไม่ระบุ 39 3.12 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตำรำงที ่8 แสดงจ ำนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม จ ำแนกตำมรำยได้เฉลีย่ต่อเดือน 

รำยได้เฉลีย่ต่อเดือน จ ำนวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 200 16.00 
ไม่เกิน 10,000 276 22.08 
10,001 – 20,000 317 25.36 
20,001 – 30,000 113 9.04 
30,001 –  40,000 68 5.44 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 100 8.00 
ไม่ระบุ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 
  

 


